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1. Òî÷êè íà ïðÿìîé 3 ñåêóíäû 20 î÷êîâ

Íà ïëîñêîñòè äàíû N òî÷åê (âñå òî÷êè ðàçíûå). Íàïèñàòü ïðîãðàììó äëÿ íàõîæäåíèÿ ìàêñèìàëü-
íîãî ìíîæåñòâà òî÷åê íàõîäÿùèõñÿ íà îäíîé ïðÿìîé.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà sirge.sis ÷èñëî òî÷åê N (1 6 N 6 100) è
íà ñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ íàõîäÿòñÿ êîîðäèíàòû òî÷åê: íà êàæäîé ñòðîêå ïî äâà öåëûõ ÷èñëà Xi Yi,
ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì (1 6 i 6 N , |Xi| 6 10 000, |Yi| 6 10 000). Ñ÷èòàåì, ÷òî òî÷êè ïðîíóìåðîâàíû
1 . . . N â ïîðÿäêå èõ íàõîæäåíèÿ âî âõîäíîì ôàéëå.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà sirge.val âûâåñòè K, ìàêñèìàëüíîå
÷èñëî òî÷åê, íàõîäÿùèõñÿ íà îäíîé ïðÿìîé, à íà âòîðîé ñòðîêå âûâåñòè K ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè
÷èñëà: íîìåðà ýòèõ òî÷åê â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå.
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Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè 50% î÷êîâ ïîëó÷àò ðåøåíèÿ, êîòîðûå ñìîãóò íàéòè òîëüêî ìàêñè-
ìàëüíîå ÷èñëî òî÷åê íà îäíîé ïðÿìîé, íî íå ñàìè òî÷êè.

2. Ëîòîòðîí 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

Ëîòîòðîí ñîñòîèò èç N êðóãîâ, íàõîäÿùèõñÿ äðóã íà äðóãå. Íà êàæäîì èç êðóãîâ ñîîòâåòñòâåííî
S1, S2, . . . , SN ñåêòîðîâ. Âñå êðóãè âðàùàþòñÿ îäíîâðåìåííî â îäíîì íàïðàâëåíèè è íà òî ÷òîáû
ïðîêðóòèòüñÿ íà îäèí ñåêòîð âïåð¼ä êàæäîìó êðóãó óõîäèò îäíà åäèíèöà âðåìåíè. Íà êàæäîì
êðóãå îäèí ñåêòîð îòìå÷åí. Â ìîìåíò âðåìåíè t = 0 â îòìå÷åííûé ñåêòîð âåðõíåãî êðóãà êëàä¼òñÿ
øàðèê è âñå êðóãè íà÷èíàþò âðàùàòüñÿ.

Åù¼ â ëîòîòðîíå åñòü ñïåöèàëüíûé âåðòèêàëüíûé òóííåëü ìåæäó êðóãàìè. Åñëè â êàêîé-òî ìîìåíò
âðåìåíè îòìå÷åííûå ñåêòîðà äâóõ ñîñåäíèõ êðóãîâ íàõîäÿòñÿ íåïîñðåäñòâåííî äðóã íàä äðóãîì, òàì
æå ãäå ýòîò òóííåëü, òî øàðèê ìîæåò óïàñòü èç îòìå÷åííîãî ñåêòîðà âåðõíåãî êðóãà â îòìå÷åííûé
ñåêòîð íèæíåãî êðóãà. Åñëè îäíîâðåìåííî äðóã íàä äðóãîì â ìåñòå òóííåëÿ îêàçûâàþòñÿ îòìå÷åí-
íûå ñåêòîðà áîëåå ÷åì äâóõ êðóãîâ, øàðèê ìîæåò óïàñòü íàñêâîçü è áîëåå ÷åì íà îäèí �ýòàæ� âíèç.
Ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî ïàäåíèå øàðèêà ïðîèñõîäèò ìãíîâåííî. Ñ íèæíåãî êðóãà ëîòîòðîíà øàðèê
óæå íèêóäà íå óïàä¼ò.

Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ñìîæåò îïðåäåëèòü ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ýòàæåé íà
êîòîðîå óïàä¼ò øàðèê è ñêîëüêî âðåìåíè íà ýòî óéä¼ò.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà loto.sis ÷èñëî êðóãîâ N (1 6 N 6 1 000).
Êðóãè ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè 1 . . . N ñâåðõó âíèç. Íà êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê äâà ðàç-
äåë¼ííûõ ïðîáåëîì öåëûõ ÷èñëà Si è Pi: ÷èñëî ñåêòîðîâ íà i-îì êðóãå ëîòîòðîíà è íà÷àëüíîå
ðàññòîÿíèå îòìå÷åííîãî ñåêòîðà äî ïîçèöèè òóííåëÿ, èçìåðåííîå â ñåêòîðàõ â ñòîðîíó âðàùåíèÿ
êðóãîâ (1 6 i 6 N , 0 6 Pi < Si 6 1 000).

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà loto.val âûâåñòè äâà ðàçäåë¼ííûõ
ïðîáåëîì ÷èñëà I è T , ãäå I � íîìåð êðóãà, äàëüøå êîòîðîãî øàðèê óæå íå äîáåð¼òñÿ, è T � ìîìåíò
âðåìåíè â êîòîðûé øàðèê ïîïàä¼ò íà ýòîò êðóã.
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Â ïðèâåä¼ííîì ïðèìåðå îòìå÷åííûé ñåêòîð êðóãà 1 äîõîäèò äî òóííåëÿ â ìîìåíò âðåìåíè t = 1. Â
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òîò æå ìîìåíò ó òóííåëÿ íàõîäèòñÿ è îòìå÷åííûé ñåêòîð êðóãà 2, ïîýòîìó øàðèê ïàäàåò íà âòîðîé
êðóã (íî íå äàëüøå ò.ê. îòìå÷åííûé ñåêòîð êðóãà 3 ê ýòîìó âðåìåíè íå íàõîäèòñÿ ó òóííåëÿ).
Äàëåå âòîðîé êðóã ñ øàðèêîì äåëàåò ïîëíûé îáîðîò è øàðèê ñíîâà ïîäõîäèò â ïîçèöèþ òóííåëÿ
ê ìîìåíòó âðåìåíè t = 6. Â ýòîò ìîìåíò íàõîäèòñÿ ó òóííåëÿ îòìå÷åííûé ñåêòîð êðóãà 3, êóäà
øàðèê è ïàäàåò. Íåñëîæíî çàìåòèòü, ÷òî íà ÷åòâåðòûé êðóã øàðèê íèêîãäà íå ïîïàä¼ò.

3. Äâîè÷íûé ñäâèã 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

Äâîè÷íûì (áèòîâûì) ñäâèãîì äàííîãî äâîè÷íîãî ÷èñëà íà îäèí áèò âëåâî íàçûâàþò ÷èñëî, êîòîðîå
ïîëó÷àåòñÿ åñëè äîïèñàòü ê èçíà÷àëüíîìó ÷èñëó ñïðàâà áèò 0.

Îïåðàöèÿ �èñêëþ÷àþùåå èëè� (êîòîðóþ òàêæå íàçûâàþò XOR è îáîçíà÷àþò êàê ⊕) ÿâëÿåòñÿ ëî-
ãè÷åñëîé îïåðàöèåé íà äâóõ ëîãè÷åñêèõ âåëè÷èíàõ, ðåçóëüòàò êîòîðîé �âåðíî�, åñëè ðîâíî îäèí èç
îïåðàíäîâ ðàâåí �âåðíî�, è �íåâåðíî� âî âñåõ îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ.

Ïðè �ñëîæåíèè� äâîè÷íûõ ÷èñåë îïåðàöèåé ⊕, èõ áèòû ðàññìàòðèâàþò êàê ëîãè÷åñêèå âåëè÷èíû
(1 = �âåðíî�, 0 = �íåâåðíî�) è êàæäûé áèò ðåçóëüòàòà ñ÷èòàåòñÿ êàê XOR ñîîòâåòñòâóþùèõ áèòîâ
àðãóìåíòîâ (ìëàäøèé áèò ðåçóëüòàòà � ýòî XOR ìëàäøèõ áèòîâ àðãóìåíòîâ, âòîðîé áèò ðåçóëüòàòà
� XOR âòîðûõ áèòîâ àðãóìåíòîâ, è.ò.ä.). Íàïðèìåð, 01012 ⊕ 11002 ñ÷èòàåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì:
ìëàäøèé (ñàìûé ïðàâûé) áèò ðåçóëüòàòà ðàâåí 1 ⊕ 0 = 1; ñëåäóþùèé áèò ðàâåí 0 ⊕ 0 = 0; äàëåå
1⊕ 1 = 0; è íàêîíåö 0⊕ 1 = 1. Â èòîãå ïîëó÷àåì 01012⊕ 11002 = 10012. Òàê êàê ⊕-ñóììà äâóõ áèòîâ
âñåãäà îäèí áèò, ïåðåâîäîâ â ñëåäóþùèé ðàçðÿä íå áûâàåò.

Ïóñòü äàíî n-áèòíîå ÷èñëî A. Ðàññìîòðèì åãî äâîè÷íûå ñäâèãè s0, s1, . . . , sn−1, ãäå s0 îçíà÷àåò
ñàìî ÷èñëî A, è äëÿ êàæäîãî i > 0, si � ýòî ñäâèã ÷èñëà si−1 íà îäèí áèò âëåâî. Íàïðèìåð, åñëè
A = 11102, òî

s0 = 11102,
s1 = 111002,
s2 = 1110002,
s3 = 11100002.

Äàëåå ðàññìîòðèì ⊕-ñóììû ÷èñåë si: x0 = s0, è äëÿ êàæäîãî i > 0, xi = xi−1 ⊕ si. Ê ïðèìåðó, åñëè
A = 11102, òî

x0 = 11102,
x1 = 11102 ⊕ 111002 = 100102,
x2 = 100102 ⊕ 1110002 = 1010102,
x3 = 1010102 ⊕ 11100002 = 10110102.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî çàäàííîìó B = xn−1 âîññòàíàâëèâàåò èçíà÷àëüíîå ÷èñëî A.

Âõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà bitid.sis íàõîäèòñÿ (2n−1)-áèòîâîå
äâîè÷íîå ÷èñëî B (1 6 n 6 100). B ìîæåò íà÷èíàòüñÿ ñ íóëåé.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà bitid.val âûâåñòè ñëîâî JAH, åñëè íàé-
ä¼òñÿ òàêîå n-áèòîâîå ÷èñëî A, èç êîòîðîãî ìîæíî ïîëó÷èòü îïèñàííûì îáðàçîì B, èëè EI, åñëè
òàêîãî ÷èñëà íå íàéä¼òñÿ. Åñëè ÷èñëî A íàéä¼òñÿ, âûâåñòè åãî íà âòîðîé ñòðîêå ôàéëà, ïðè÷¼ì â
òî÷íîñòè n-áèòîâûì (âûâîäèìîå ÷èñëî ìîæåò íà÷èíàòüñÿ ñ íóëåé).
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Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè çà òåñòû ñ îòâåòîì EI ïîëó÷àò î÷êè òîëüêî òå ïðîãðàììû, êîòîðûå
ïðîéäóò õîòÿ áû ïîëîâèíó òåñòîâ ñ îòâåòîì JAH.
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